

## 国际

# 开车恶意撞平民致11人受伤 持刀连伤多名警察

## 法国连发“独狼式袭击”

### 警方:怀疑受到“伊斯兰国”唆使

法国内政部说,法国东部城市第戎21日晚发生一起驾车故意冲撞行人事件,造成11人受伤,其中2人伤势严重,凶手已被警方逮捕。而就在一天前,一名男子持刀袭击了法国中部地区一所警察局。在这两起事件中,两名袭击者在行凶时都大喊同样的宗教口号,警方因此怀疑,他们可能受到极端组织“伊斯兰国”唆使,从而在法国国内发动“独狼式袭击”。



12月22日,法国第戎市,救援人员正在救助伤者。

#### 开车撞行人

法国内政部发言人说,一名男子21日晚驾驶一辆小轿车半小时内5个地方冲撞行人,并宣称是“为巴勒斯坦的儿童报仇”。

这名发言人表示,调查人员尚未确定这名男子的作案动机,以及他是否患有精神疾病。

但法国警方消息人士透露,这名男

子生于1974年,看起来精神不稳定,之前曾在精神病院接受治疗。该男子在上世纪90年代有过情节轻微的违法记录。

有目击者向警方描述,这名男子在行凶时用阿拉伯语大喊宗教口号。这与20日发生在法国中部地区的一起袭击事件存在相似之处。

#### 持刀伤警察

20日下午,一名男子持刀闯进法国安德尔-卢瓦尔省茹埃莱图尔市的一个警察局,刺伤在接待处执勤的多名警察,随后被警方开枪打死。

法国媒体对此进行了连续跟踪报道。媒体报道说,凶手为法国公民,1994年生于非洲国家布隆迪,他行凶时一直大喊宗教口号,甚至被击倒后仍继续喊口号,直至死亡。

这名男子并不在法国负责反恐情报的“国内安全总局”名单上,但是近日显示了激进极端立场。他的兄弟因为立场激进已被警方盯上,后者曾经试图去叙利亚参战。

目前,警方正在调查20日和21日的两起袭击事件,并怀疑两名袭击者可能

受到了极端组织“伊斯兰国”的唆使,在法国国内发动“独狼式袭击”。

法新社报道,近期,“伊斯兰国”不断在极端组织网站上呼吁追随者对法国发动“独狼式袭击”,以惩罚其对“伊斯兰国”采取军事行动。

法国国民议会负责作《反恐主义法》草案报告的议员彼得拉桑塔21日接受法国电视台BFMTV采访时指出,不少参加了极端组织的法国人曾经或正在叙利亚和伊拉克等地参战。

彼得拉桑塔指出,需要对“独狼”式的极端分子提高警惕,但是没有必要因此引发社会恐慌。

据新华社

# 领袖登上白头山留影

## 韩媒:预告金正恩新时代到来



据韩联社、KBS新闻网12月20日报道,朝鲜中央电视台在17日播放的纪录片中公开了朝鲜最高领导人金正恩登上白头山天池的画面。韩媒分析,这段纪录片拍摄于11月底,并于朝鲜已故最高领导人金正日逝世三周年当天在朝鲜首播。

据报道,朝鲜中央电视台20日播放了题为《高高拥护金正日将军》的纪录片,片中播放了金正恩登顶白头山的画面:金正恩身穿黑色外套,戴着黑色的帽子和手套站在白头山山顶,山上被白雪覆盖。金正恩身后是白头山天池,他表情庄重地注视着

周围的景色。

报道强调:“金正恩同志是朝鲜人民的第三代白头山将军,是杰出的英雄。”

韩联社认为,朝鲜大力宣传金正恩登顶白头山,将此举作为对金正日逝世三周年的总结,赋予了预告金正恩新时代到来的象征性意义。韩国东国大学朝鲜学教授金用贤指出:“白头山作为金日成抗日游击运动的舞台之一,在朝鲜被看做是具有政治传统的根据地,所以金正恩三年守孝期满后,朝鲜将登顶白头山作为宣告金正恩时代到来的象征性事件。”

#### ■新闻链接

#### 美考虑重划朝鲜为“支恐国家”

美国总统贝拉克·奥巴马在21日播出的一档访谈节目中称,针对索尼影像娱乐公司遭黑客攻击事件,美方正考虑把朝鲜重新列入“支持恐怖主义国家”名单。

朝鲜国防委员会政策局同一天发表声明,再次否认与索尼被黑事件有关联,称朝方已经做好反击准备。

奥巴马没有具体阐述可能采取的应对措施。但他表示,美方可以就是否将朝鲜重新列入“支恐国家”名单进行评估。“我们准备通过一套已经启动的流程来加以评估,我会等待结果。”

不过,奥巴马强调,只有在对事实展开认真评估的前提下,美方才会做出是否重新把朝鲜列为“支恐国家”的决定。“我们对一个国家是否支持恐怖主义有十分清晰的界定,不会仅仅依据新闻来做判断。”

朝中社21日报道,朝鲜国防委员会政策局当天发表声明,再次否认与索尼被黑事件有关,称奥巴马散布谣言的行为“鲁莽且不计后果”,警告朝方准备好采取包括网络战在内的一切手段做出反击。

据新华社

#### 过节了,封枪!



在圣诞及新年假期即将到来之际,菲律宾警方22日举行“封枪”仪式,为全菲约15万名警察的配枪枪口贴上胶条,防止警察在节日狂欢时胡乱开枪。

菲律宾警方表示,菲全国各级警察机构22日同步举行“封枪”仪式,旨在向公众保证警察不会在节日期间胡乱开枪。菲国家警察部队负责人艾斯皮纳早前向菲国全体警察签发一份备忘录文件,下令加大对非法使用枪支和胡乱开枪等行为的打击力度。据中新网

#### 太羞耻!韩国民众要求大韩航空改名

据新加坡《联合早报》22日报道,大韩航空前副社长赵显娥的“坚果返航”事件在韩国掀起轩然大波,被国际媒体广泛报道,使韩国民众感到非常羞耻,并认为事件有损“国格”。为消除不良影响,韩国民众认为,政府应该撤换大韩航空的太极图案,去掉航空公司名称中的“大韩”字样。

韩国一家媒体引述政府高层人士的话称,大韩航空是民营企业,但海外媒体把大韩航空介绍成“国营航空公司”,就此,应该可以考虑将“大韩”二字从大韩航空公司名称中去除的方案。

韩国门户网站讨论区中有网民请愿,要求将“大韩航空”改名为“韩进航空”,或“不要使用太极图案”等,类似请愿活动截至目前已有2000多人签名支持。据中新网